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В умовах ринкової економіки підприємства постійно взаємодіють між 

собою. Для здійснення діяльності обов’язковою умовою є наявність грошових 

коштів. Грошові розрахунки можуть бути як готівкової, так і безготівкової 

форми.  

Стан безготівкових розрахунків впливає на ціноутворення, грошовий 

обіг, фінансовий стан підприємства, а отже і на соціальний стан населення. 

Безготівкові розрахунки дозволяють скоротити кількість готівкових коштів в 

обігу та частку ризику при розрахунках з покупцями і постачальниками.  

Безготівкові розрахунки мають переваги над готівковими: 1) зменшують 

витрати праці та відсотки, пов’язані з використанням готівкових грошей 

(карбування, друкування, перевезення тощо); 2) сприяють безперервному 

кругообігу грошей, що оптимізує господарську діяльність суб’єктів 

господарювання. Особливістю безготівкових розрахунків є те, що списання 

грошових коштів з рахунку здійснюється банком за розпорядженням клієнта[1].  

Зростання популярності інноваційних способів оплати та розширення 

платіжної інфраструктури сприяє розвитку системи безготівкових розрахунків 

із використанням платіжних карток. За даними НБУ, у 2019 році, порівнюючи з 

2018 роком, кількість безготівкових операцій зросла на 29% (3 651,7 млн. 

операцій), а обсяг – на 27% (2 582,7 млрд. грн.).  За кількістю операцій, 

порівняно з готівковими розрахунками, переважали безготівкові – 2 991,6 млрд. 

грн. – 81,9%. До того ж, обсяг безготівкових операцій складає 1 282,6 млрд. 

грн., що становить 49,7% всіх карткових операцій.  За 2019 рік кількість 

платіжних карток в Україні збільшилась на 9% і становила 64,7 млн. шт. 

Популярність безконтактних операцій позитивно впливає на розширення 

безконтактної платіжної інфраструктури. За 2019 рік мережа торговельних 

POS-терміналів зросла на 14,1%, що становило 318,4 тис. од., 89% яких 

дозволяють здійснювати безконтактні платежі [2].  

Таким чином, перехід на систему безготівкових розрахунків є 

пріоритетним напрямком підвищення ефективності фінансової системи країни. 

Використання системи безготівкових розрахунків має низку переваг і відкриває 

перспективи щодо удосконалення платіжної системи в Україні, звільняючи від 

затрат, які необхідні для використання та оновлення значної маси готівкових 

грошей. 
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